



VÉRTES – GERECSÉ

Baj, Bodmér, Bokod, Csákberény, Csákvár, Csókakő, Dad, Dunaalmás, Dunaszentmiklós, Gánt, Gyermely, Héreg, Kecskéd, Kocs, Kömlőd, Környe, Lovasberény, Magyaralmás, Naszály, Neszmély, Pátka, Pusztavám, Sárkeresztes, Söréd, Szákszend, Szár, Szárliget, Szomód, Szomor, Tardos, Tarján, Újbarok, Várgesztes, Vértesszőlős, Vértessomló, Vértesszőlős, Vértessomló, Zámoly

Vidékfejlesztési Közösség

HÍRLEVÉL



ÚJ MAGYARORSZÁG
VIDÉKFEJLESZTÉSI PROGRAM
2007-2013



Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap:
a vidéki területekbe beruházó Európa



2016. január

VIII. évf. 1. szám

Egyesületi hírek

Fotópályázatot hirdettünk

2015. december 15. jelentkezési határidővel fotópályázatot hirdettünk a térség településein, melynek témája az ünnepi fények, dekorációk, díszvilágítás volt. A pályázatra több helyről is érkeztek fotók - Gánt, Tardos, Gyermely, Szomód, Tarján, Dad, Csákberény, Csákvár, Vértesszőlős, Pusztavám – melyek mind nagyon szépek voltak. A résztvevők január 15-ig értesítést kaptak a helyezésekről, a hivatalos eredményhirdetés a februári közgyűlésen lesz majd, ahol a díjakat megkapják a pályázók. A fotókat a decemberi, ünnepi hírlevélben közzétettük.

Köszönjük mindenkinek, aki fotójával hozzájárult a karácsony köszöntéséhez.

Beszámoló a HFS tervezésről, pusztavámi TKCS ülés

A 2015. novemberében felállított Tervezést Koordináló Csoport januári találkozója már a 3. alkalom volt. A Helyi Fejlesztési Stratégia (röviden HFS) megalkotása egy többlépcsős folyamat, az előzetes ütemterv alapján március végére készülhet el. A TKCS november óta folyamatosan készíti az anyagokat, ennek háttér munkáját az egyesület munkaszervezete látja el.

A pusztavámi ülést Schunder Tibor, az egyesület elnöke nyitotta meg, majd rögtön meg is kérte a munkaszervezet vezetőjét, mondja el az aktuális információkat. Schamberger Dóra elmondta, hogy december 17-én került beadásra a pályázat. Azóta viszont nem érkezett semmi információ az Irányító Hatóságtól. Majd a résztvevők rátértek a 2. napirend tárgyalására. A HFS 1. mondatos jövőképét és a legfontosabb célkitűzéseket a 2007-2013-as időszak HVS-ben szereplő mondattal az új időszakban is jellemezni tudjuk. Jövőkép: A Vértesszőlős-Gerecsé-Által-ér

térség erőforrásainak fenntartható hasznosításával egy olyan vidéki életteremtése, ahol élni jó és élni érdemes.

A 3. napirendi pont már a LEADER intézkedések kidolgozása, és egyeztetése volt. A komplexitás és az egyes OP-k egymásra épülése miatt mindenképpen meg kívánunk jelentetni más intézkedéseket is. Az egyes intézkedések még nem véglegesek Minden információt megtalálhatnak a tervezéssel kapcsolatban honlapunk új menüpontjában: HFS 2014-2020 A megbeszélés végén a HFS-ben tervezett együttműködések már csak rövid idő maradt, ezért csak felsorolásra kerültek. Nemzetközi együttműködést kívánunk megvalósítani az erdélyi Csík LEADER Egyesülettel, egyelőre csak a témák kerültek felsorolásra (terepi túravezetők, képzések, falukép védelmi intézkedések, tematikus utak), de a konkrétumok kidolgozása még folyamatban van. Javaslatként felmerült az erdélyi íz megismerése is. Az olasz C.O.G.A.L. csoporttal sem szeretnénk megszakítani az eddigi együttműködést, ezért mindenképpen szerepeltetjük majd a stratégiában. A szlovákiai

A tartalomról:

Tájékoztató a monitoring adatszolgáltatási kötelezettségről

Beszámoló a Bejárható Magyarország

Programról

Helyi Termék Éve rendezvénysorozat kisbéri állomása

Elfogadta a Kormány a Vidékfejlesztési Program éves fejlesztési keretét

Hídverő Társulással is célunk, hogy közös projekteket valósítsunk meg. Térségek közötti együttműködésekben elsősorban a Duna-Pilis-Gerecsé Vidékfejlesztési Egyesülettel tervezünk közösen megvalósítandó fejlesztések a Gerecsé Natúrpark területén. Ezen kívül két megkeresés volt, az egyik a Dél-borsodi LEADER Egyesület részéről, akikkel elsősorban sport és ifjúság témában tudunk együttműködni. A másik pedig az ősszel megismert Bükk-térségi LEADER Egyesülettel közösen megvalósítani kívánt fejlesztések lennének. Mivel az őszi tanulmányút alapja az ottani megújuló energetikai projektek megismerése volt, ezért célszerű lenne ebben az irányban továbblépni. Nemzetközi, vagy térségek közötti együttműködésre max. 20 000 000 Ft igényelhető, külön keretet szabnak majd meg HACS-onként.



LEADER szervezetek a TOP szolgálatában

A Kormány 2015. december 23-ától folyamatosan jelenteti meg a Terület-és Településfejlesztési Program (TOP) pályázati felhívásait. Komárom-Esztergom megyében a következő hétéves időszakban mintegy 26 milliárd Ft áll majd rendelkezésre többek között ipari park - és iparterület fejlesztésre, turisztikai potenciál fejlesztésre, közlekedési infrastruktúra javítására, önkormányzati közszolgáltatások fejlesztésére, foglalkoztatási együttműködések megvalósítására. Popovics György a Komárom-Esztergom Megyei Közgyűlés elnöke, a TOP megyei megvalósításáért felelős Megyei Önkormányzat nevében január 13-án szerdán egy egyeztetést kezdeményezett a megyében működő LEADER szervezetekkel, így a Duna – Pilis – Gerecse Vidékfejlesztési Egyesülettel, a Vértes-Gerecse Vidékfejlesztési Közösséggel és a Bakonyalja-Kisalföld Kapuja Vidékfejlesztési Egyesülettel a TOP megvalósításában lehetséges együttműködések kialakítására. Az eseményen részt

Tájékoztató a monitoring adatszolgáltatási kötelezettségről

Tájékoztatjuk nyertes pályázóinkat, hogy Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap (EMVA) keretében támogatásban részesült ügyfelek monitoring adatszolgáltatási időszaka a megelőző évek gyakorlatához képest korábban, már 2016. január 25-én indul.

Az adatszolgáltatás teljesítésének részletes feltételeiről a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (MVH) a beadási időszak kezdete előtt közlemény formájában részletes tájékoztatást nyújt honlapján (www.mvh.gov.hu). A közleményről és a beadás menetéről a LEADER HACS is tájékoztatást nyújt, amint az megjelent. Az adatszolgáltatást **2016. március 04-ig** kell teljesíteni, amelyre kizárólag **elektronikus úton** van lehetőség.

Felhívjuk a figyelmet, hogy minden új elektronikus kérelem benyújtás (ideértve az adatszolgáltatás benyújtását is) előfeltétele, a kötelező évenkénti egyszeri adatellenőrzés elvégzése az MVH által működtetett Egységes Mezőgazdasági Ügyfél-nyilvántartási Rendszerben, melyről részletes tájékoztató itt olvasható.

A korábbi évekhez hasonlóan az

vett Borsó Tibor és Steind Balázs megyei közgyűlési alelnök is.

A területfejlesztési intézményrendszer jelentős változáson ment keresztül. Ez érintette a majdani projekteket érintő menedzsment tevékenységek finanszírozását is. A települési igényfelméréseket követően körvonalázódott, hogy a települések nagy többsége kérte a megye közreműködését az egyes projektjeik előkészítését és megvalósítását érintő tevékenységek ellátására. Az egyeztetést Petrikné Molnár Erika Főosztályvezető és dr. Juhász János a Megyei Önkormányzat által alapított területfejlesztési cég ügyvezetője vezette.

Az utóbbi évek eredményei bizonyították, hogy a megyénkben működő LEADER szervezetek meghatározó tényezői és formálói a vidék fejlődésének és fejlesztésének. Hathatós közreműködésüknek köszönhetően több milliárd Ft fejlesztési forrás érkezett kistelepüléseinkhez. A megye a TOP projektek megvalósításában ezért számít a LEADER szervezetek közreműködésére is. forrás: www.kemoh.hu

adatszolgáltatást ügyfélkapus bejelentkezéssel lehet elvégezni az alábbi módon: A monitoring adatszolgáltatás elvégzésére jogosult személy a www.mvh.gov.hu oldalon az „Elektronikus ügyintézés” menüben az e-monitoring alkalmazást kiválasztva, ügyfélkapus hozzáférésein keresztül, az ügyfél-azonosító beírásával töltheti ki az ügyfél nevére szóló adatlapot.

A monitoring adatszolgáltatás elvégzésére jogosult személyek:

1. Az a természetes személy ügyfél, aki rendelkezik saját ügyfélkapuval.

1. Azok a nem természetes személy ügyfelek, amelyek egyetlen törvényes képviselővel rendelkeznek, meghatalmazás létesítése helyett, elsődleges képviselő útján is teljesíthetik monitoring adatszolgáltatási kötelezettségüket.

1. Az ügyfél meghatalmazottja vagy kamarai meghatalmazottja, amennyiben jogosultsága kiterjed a monitoring adatszolgáltatás elvégzésére.

Amennyiben kérdésük van a monitoring adatszolgáltatással kapcsolatban, keressék a Vértes-Gerecse Közösség munkaszervezetét az alábbi elérhetőségeken:

munkaszervezet@vercse.hu; 34/656-652



ELFOGADTA A KORMÁNY A VIDÉKFEJLESZTÉSI PROGRAM 2016-OS ÉVES FEJLESZTÉSI KERETÉT,

amelynek eredményeképpen idén több mint 800 milliárd forint vidékfejlesztési forrásra pályázhatnak a gazdálkodók.

A gazdálkodók kisméretű terménytárolók építésére, valamint mezőgazdasági kisüzemek fejlesztésére több mint 30 milliárd forint értékben pályázhatnak 2016-ban. Az idei évben mintegy 70 milliárd forint támogatást nyerhetnek az állattenyésztők az állattartó telepek korszerűsítésére. A kertészeti ágazat technológiai fejlesztésére, üveg és fóliaház létesítésre, ültetvénytelepítésre, gyógynövénytermesztésre és gépbeszerzésre is több mint 75 milliárd forint forrás áll rendelkezésre 2016-ban. Fejlesztési források elsősorban a kistelepülések önkormányzatai számára mintegy 76 milliárd forint keretösszegen nyílnak meg.

Emellett a LEADER helyi akciócsoportok is több felhívásra benyújthatják támogatási kérelmüket közel 60 milliárd forint értékben.

A fiatal gazdálkodók is kiemelt célcsoportjai a vidékfejlesztési politikának. Az idei évben az új mezőgazdasági vállalkozások indulására, illetve beruházásaik megvalósítására a Vidékfejlesztési Program 76,5 milliárd forintot biztosít.

Az 1012/2016. (I. 20.) Kormány határozatban található bővebb információ.

forrás: Miniszterelnökség

Eseményfigyelő

2016. február 13. – Tarján, régiós svábbál, bővebb információ: www.tarjan.hu

2016. február 14. – Környe, Hagyományörző tollfosztás a tájházban, bővebb információ: <http://kornye.hu/esemenyek/hagyomanyorzo-tollfosztas-2>

Felhívás

MAGYARORSZÁGI NÉMETEK 1. ORSZÁGOS KÉZMŰVESNAPJA

2016. május 14-én, szombaton, 14 órától a Tarjáni Művelődési Házban

Várjuk a hagyományos kézművességet gyakorló mestereket, akik termékeiket és lehetőség szerint a portékák készítését bemutatják a közönségnek.

Szívesen fogadjuk az egyéni

bemutatózókat és csoportos alkotókat: fiatal közösségeket, nyugdíjas klubokat is.

A rendezvény fővédnöke:

MAGYARORSZÁGI NÉMETEK ORSZÁGOS ÖNKORMÁNYZATA

Részvétel ingyenes.

Jelentkezési határidő: 2016. március 31.

Jelentkezés és további információ:

Miskovics Mária, 00-36-70-229-20-87

maria.miskovics@gmail.com

Tarjáni Német Nemzetiségi

Önkormányzat

Jelentkezési lap igényelhető az elérhetőségeken.

Jelentkezési lap igényelhető az elérhetőségeken.

Beszámoló a Bejárható Magyarország Programról

Az 1184/2013 (IV.9.) kormányhatározat hozta létre a keretprogramot a belföldi turizmus élénkítése céljából. A természetjárást népszerűsítő program 5 nagy célcsoportot céloz meg 5, úgynevezett jármódban alkalmazható közlekedési eszköz igénybevételével. A gyalogos, lovas, kerékpáros, túrakenus és vitorlás sportágak szakosztályai is dolgoznak már azon, hogy minél többen, minél fiatalabb kortól tudják ennek a programnak alkalmazásával bejárni az ország legszebb helyeit. Adatbázisok, térképek jöttek létre a tervezhető kaland érdekében.

A keretprogram egy olyan aktív, szabadidős tevékenységrendszer foglal magába, amelynek elsődleges célja az emberek egészségi állapotának javítása, az egészséges életmódra nevelés, amelyet már gyermekkorban érdemes elkezdni - amely beépül az oktatási tantervbe is - attrakciófejlesztés a tematikus útvonalak (kastélytúrák, vartúrák, gasztronómia túrák, zarándokútvonalak) fejlesztésével. Ezekhez természetesen meg kell teremteni mind a tárgyi, mind pedig a humán feltételeket, amelyhez a 2014-2020-as uniós források közül főleg a GINOP kereteiből lehet majd támogatáshoz jutni. Ezeket kisebb mértékben a LEADER forrásokkal is ki lehet egészíteni majd, hogy a turizmus élénküléséből a fogadó területek helyi közösségei (turisztikai vállalkozások, kistermelők, helyi lakosság) is profitálhassanak. A témával az elmúlt években sokat foglalkozott a NAKVI, a FATOSZ és a KLIK is már. Az EDUTUS Főiskola a Bejárható Magyarország Program kezelője, Szakmai Műhelye az elmúlt időszakban számos lépést tett a Program ismertségének növelésére, az érintettek közötti

hatékony együttműködés megteremtésére. Ennek jegyében szakmai egyeztetésre invitálták a LEADER Program regionális vezetőit, és a helyi akciócsoportok képviselőit Budapestre január 13-án. Egyértelmű az a tény, hogy a szinergia hatásokból adódóan a két program érdemi együttműködése szükséges, hiszen a turizmus multiplikatív hatásainak köszönhetően kiváló lehetőség a helyi gazdaság fejlesztésére. A találkozón a Szakmai Műhely vezetője Andala Csilla és munkatársai ismertették a Bejárható Magyarország Program alapvető célkitűzését, eddigi legfőbb eredményeit, és a Programmal kapcsolatos jövőbeni terveket. Ezt követően megvitatásra kerültek azok a lehetőségek, hogy a LEADER akciócsoportok hogyan és milyen keretek között tudnának csatlakozni a Bejárható Magyarország Program végrehajtásához. Ismertették a főiskola által felkínált lehetőségeket, amelyben partnerek tudnak lenni:

- turisztikai csomagok kidolgozása,
- oktatási, képzési programok,
- turisztikai fejlesztéseknél konzultáció,
- felmérések, kutatások, kommunikációs platformok, hálózatosodás elősegítése.



A workshopon résztvevők megállapodtak abban, hogy a közös munka rövid időn belül folytatódik az együttműködés konkrét formájának meghatározásával.

Pályázatfigyelő

Területfejlesztési Operatív Program (TOP) aktuális kiírásai

TOP 1.1.1. Ipari parkok, iparterületek fejlesztése

TOP 1.3.1. 4 és 5 számjegyű utak fejlesztése

TOP 1.4.1. Óvodák, bölcsődék fejlesztése

TOP 2.1.1. Barnamezős területek funkcióváltó rehabilitációja

TOP 2.1.3. Települési vízrendezés

TOP 3.1.1. Települési közlekedésfejlesztés

TOP 4.1.1. Egészségügyi alapellátás infrastrukturális fejlesztése

TOP 4.2.1. A szociális alapszolgáltatások bővítése, fejlesztése

TOP 5.1.1. Helyi foglalkoztatási együttműködések

Vidékfejlesztési Program (VP) aktuális kiírásai

VP-3-4.2.1. Mezőgazdasági termékek értéknövelése és erőforrás-hatékonyágának elősegítése a feldolgozásban

VP-4-10.2.1. A védett őshonos és veszélyeztetett mezőgazdasági állatfajták genetikai állományainak in situ megőrzése

VP-4-10.2.2. Ritka és veszélyeztetett növényfajták genetikai erőforrásainak és mikroorganizmusok ex situ megőrzése

A pályázati felhívások és részletes tájékoztatók a www.palyazat.gov.hu oldalon megtalálhatóak.

Helyi Termék Éve rendezvénysorozat kisbéri állomása

A Földművelésügyi Minisztérium a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatallal, a Nemzeti Művelődési Intézettel, illetve a Nemzeti Agrárgazdasági Kamarával közösen a termelők számára szakmai fórumokat szervez az ország számos pontján.

Kisbéren adott otthon a fórunsorozatnak 2016.01.27.-én. A Bakonyalja-Kisalföld Kapuja Vidékfejlesztési Egyesület irodájában került megrendezésre az előadás.

Fő téma, és cél a helyi terméket gyártók szakmai ismeretei bővüljenek. Sógorka Miklós a HACSE elnöke köszöntötte a megjelent érdeklődőket és az előadókat.

Majd Németh Józsefné (NÉBIH) tartotta meg előadását „Kistermelői élelmiszer-termelés, -előállítás és -értékesítés feltételeiről.” címmel. Kitért a jogszabályi hátterekre, és az alapfogalmakat is pontosította a termelőkkel. Megtudhattuk, ki lehet kistermelő, milyen feltételeknek kell megfelelni. Hol árulhatja a saját termékét és kinek értékesíthet. A különféle dokumentum nyilvántartásokról is átfogó képet kaphattunk.

Innovációs és fejlesztési lehetőségek a magyar agrár- és élelmiszergazdaságban

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) ezzel a címmel tartott konferenciát 2016. január 29-én az Agromash mezőgazdasági kiállítás kíséretében. A kiállításon megjelentek a nagyobb helyi termék előállítók is, akiktől pl. vaddisznó/libatöporjú, vagy kolbász de szarvas hamburger is vásárolható volt.

A konferencia megnyitó beszédében Gyórfy Balázs, a NAK elnöke kiemelte a téma jelentőségét, amely beépült a Vidékfejlesztési Programba (VP), ahol az EU elvárásaival, lehetőségeivel találkozhat a termelők, feldolgozók igénye az új technológiák, módszerek kidolgozására. Ismertette azokat a már meghirdetett támogatásokat is, melyek közül néhánynak már az értékelése is folyik. Az először lezárult Agrár környezetgazdálkodási intézkedésre túligénylés mutatkozik, akárcsak a trágyatárolóknál. Talán az ökológiai intézkedéseknek elegendő lesz a tervezett forráskeret. Folyamatosan fognak megjelenni a további pályázatok is, már a kertészeti és állattenyésztés fejlesztésére vonatkozó felhívások is elkészültek, nagy források lesznek az élelmiszer feldolgozás fejlesztésére is. Jövő hétre ígérte az önkormányzatoknak a faluképet meghatározó épületekre benyújtható fejlesztési támogatást is. Kérdésekre válaszolva megtudhattuk, hogy a VP alapelve szerint ebben a ciklusban a gép és eszközbeszerzés támogatása háttérbe szorul a termelő, munkahelyteremtő beruházásokkal szemben, valamint a pályázatokba beépítették az agrár árbevétel kimutatását is, ezzel is előnybe hozva a valódi mezőgazdasági termelőket.

Ezután Kis Miklós Zsolt, a Miniszterelnökség Agrár-vidékfejlesztésért felelős államtitkára ismertette a Vidékfejlesztési Program pályázati lehetőségeit a kiállításon e téma iránt is érdeklődőkkel. Az éves

Dömölki Mariann volt a következő előadó (FM), „Az élelmiszerek jelölésével és szabályozásával kapcsolatos legfontosabb információk” című összefoglalójával. Majd őt követte Kontur Tamás, aki a termelői piacok nyitásával és üzemeltetésével kapcsolatban tartotta előadását. Ezt követően részletes előadást hallgathattunk az értékesítés feltételeiről a helyi termelői piacokon.

Az ebédet követően a védjegy programokról hallgathattunk előadásra, külön kitérve a HÍR (Hagyományok-Ízek-Régiók) programra.

Majd zárás képen Wallerné Fuit Anikó tartotta meg roppant széleskörű előadást az adózással kapcsolatos témakörben.

Végül lehetőséget kaptak a megjelent helyi termelők elmondani a tapasztalataikat, és feltehetők kérdéseiket is.



BAKONYALJA -
KISALFÖLD
KAPUJA
VIDÉKFEJLESZTÉSI
EGYESÜLET

keretösszegekről is megjelent már a rendelet, eszerint láthatók az ütemezések már.

A harmadik előadó - Kránitz Livia gazdasági elemző, Földművelésügyi Minisztérium munkatársa - mutatta be a konferencia fő témáját, az Európai Innovációs Partnerség (EIP) hazai megvalósításáról. Beszélt a hálózatépítésről, amely az FM hatáskörébe tartozik, és a projektkiválasztás módszereiről is. A konkrét pályázatokkal itt is az IH foglalkozik majd. A pályázatok támogatni fognak kb. 73 projektgazdát, akik az innovációs csoport megalakítását elhatározzák, a feltételeknek megfelelnek, és a projektötletük is innovatív. A csoporttól elvárás, hogy legalább 5 mezőgazdasági egységet (min. 6000 euró STÉ termelési értékű), és egy kutatóintézetet vagy agrár szaktanácsadást ellátó szervezetet tartalmazzon. Kiválasztásuk esetén 2-4 évig kapnak 100%-os támogatási intenzitással max. 45 M Ft működési támogatást a kutatások elvégzésére és technológia kidolgozására. A pályázatban a projektek bemutatása mellett a fejlesztési igényeket is ismertetik a pályázók, melyeket majd egyénileg tudnak megvalósítani a 60%-os intenzitású támogatásból. Elvárások: alulról építkező, előzményekkel rendelkező, új termék/ szolgáltatás/ eljárás/ technológia létrehozására vonatkozó elképzelések legyenek a projektek, amelyekre hazai és külföldi példa nincs még, megvalósításuk minta lehet a többi termelőnek, feldolgozóknak. A projekt ötleteket le lehet védeni, nehogy más valósítsa meg ezeket a nagy szellemi értéket képviselő elképzeléseket. Az EIP hálózat a projektötlet gyűjtés és a partnerek egymásra találása céljából egy internetes honlapot hozott létre, amelynek angol nyelvű lapja már látható: <http://ec.europa.eu/eip/agriculture/> A magyar oldal is készül, ide tudnak a regisztráltak belépni, feltölteni, partnereket keresni saját elképzeléseikhez. A minisztérium szakemberei személyes konzultációkkal is segítik ezt a folyamatot, és reményeik szerint a kutatói oldal is elmozdul a projektek kapcsán a termelői igények felé.